



## LIPTÁL, okres Vsetín

Osada v údolí Rokytenky je zmiňována v roce 1361 jako majetek cisterciáckého kláštera ve Vizovicích. V roce 1505 náležel Liptál k vsetínskému panství a později tvořil samostatný statek, v jehož držení se po Podstatských z Prusinovic vystřídaly různé šlechtické rody. V roce 1710 je připomínán místní zámek, barokní stavba vybudovaná zřejmě nedlouho před tímto datem. Po roce 1846, kdy Liptál získal právo konat výroční trhy, byl označován jako městečko. Skutečnost, že se koncem 18. století přihlásila většina obyvatel k evangelíkům helvétského vyznání, se odrazila ve vybudování druhé zdejší svatyně. V roce 1909 byla vysvěcena budova sirotčince a výchovného ústavu sester dominikánek, založeného na podnět katolického faráře. V současnosti žije v Liptálu – po roce 1950 krátce zvaném Lipové – zhruba čtrnáct set obyvatel.

Znak podle návrhu Jiřího Loudy udělil obci předseda PS PČR zároveň s praporem 7. května 1997, a 18. listopadu téhož roku převzal starosta obce pověření k užívání tohoto znaku.

**Popis znaku:** Ve stříbrném štítu červené srdce prostřelené šikmo zdola zlatým šípem; v modré hlavě štítu tři stříbrné květy zvonku.

**Popis praporu:** Prapor tvoří dva svislé pruhy, žerďový modrý a vlající bílý v poměru 1:2. V modrém pruhu tři bílé květy zvonku, v bílé části červené srdce o výšce 6/10 šířky praporu a šířce 7/10 jeho šířky. Poměr šířky k délce je 2:3.

**Zdůvodnění:** Na obecní pečeti z 18. století je vyobrazeno bez štítu srdce, šikmo prostřelené šípem. Německé jméno obce bývalo Liebenthal, tj. „údolí lásky“, a není vyloučeno, že s tímto jménem může souviset i vyobrazení srdce na zmíněné pečeti. Prostřelené srdce se stalo pro obyvatele Liptálu symbolem, který se neoficiálně stále užívá. Proto je toto v heraldice dobře známé znamení ponecháno i v návrhu obecního znaku. V hlavě štítu jsou umístěny tři květy zvonků, které jsou typické pro flóru celého okolí Liptálu. Podobné květy byly i na staré obecní pečeti.

Prapor ve zjednodušené formě opakuje znamení ze znaku, hlava štítu je z výtvarného důvodu převedena do jeho žerďové části jako svislý pruh.